

HAJDUFÖLD

1923. év február 13.

KEDD

Debrecen, V. évf. (34. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Szelcsend a politikában

Budapest, febr. 12. A belpolitikában minden csendes. A farsangi szünet alatt a politikában semmi jelentős esemény nem várható. Nagy Emil a

házaszabályok revíziójára

vonatkozó indítványát értesülésünk szerint holnap nyújtja át a miniszterelnöknek. Az egységspárt jogügyi bizottságának ugyanis február 14-én kellett volna foglalkozni az indítvánnyal, ez az ülés azonban a farsangi szünet miatt elmarad s a jogügyi bizottság a házaszabály revízió kérdését csak a szünet után fogja megtárgyalni.

Almásy Sándornak, a mostani szolnoki főispánnak

bihari főispánná való kinevezése már befejezett tény.

A kinevezés a *Budapesti Közlöny* legközelebbi számában már meg is jelenik.

A zalaegerszegi utazás

A zalaegerszegi utazást mint már köztudott, a hó 22-ére halasztották. Eddig 36 képviselő jelentkezett erre az útra. A kormány részéről Rakovszky Iván belügyminiszter, továbbá Nédossy Imre országos főkapitány vesznek részt.

Pénzügyi körökben sokat foglalkoznak Popovicsnak és Teleszkynak a napokban megjelent nyilatkozatával és azt a következtetést vonják le, hogy itt két ellentétes politika küzd egymással. Ezzel szemben illetékes helyen megállapítják, hogy a gazdasági és pénzügyi kérdésekben a kormány ugyan igénybe szokta venni a kívül álló szaktekintélyek véleményét, azonban ezeknek a véleménye semmiesetre sem lehet döntő, mert

kormányának meg van a maga határozott pénzügyi és gazdasági politikája, amelytől nem tér el.

A csehek beszüntették a Felvidék egyetlen református középiskoláját

Rimaszombat, február 11. A cseh kormány pár nappal ezelőtt rendeletet adott ki a rimaszombati református főgimnázium megszüntetésére vonatkozólag. Az intézet tanárainak legnagyobb részét, mint megbízhatatlan elemeket elbocsátották, az iskola vagyonát elkommunizálták, de meghagyták a — tulajdonjogot. A nagyhirű főgimnázium épületében realgimnáziumot szándékozik nyitni a cseh kormány, melyben a református vallás tanítását meghagyják, de cseh oktatókat alkalmaznak erre a tantárgyra is. Állítólag már több amalfabéta jelentkezett tanárnak, növendéket azonban ezidőszerint még nem sikerült fogni.

A németek nem adnak élelmiszert és iparcikket a francia megszállóknak

Törletlen a Ruhrvidék ellenállása — Tovább folynak a letartóztatások — A törökök háromnapos ultimátuma — Ujra fellángolt az ir polgárháború

A németek ellenállása a Ruhrvidéken, mint az erről ma befutott jelentések beszámolnak, tovább folyik. A francia hivatalos jelentés azt állítja, hogy a németek beletörődtek abba, hogy

nem küldhetnek szenet a német birodalom meg nem szállott részére és felsorolja az a jelentés, hogy a szénszállítás simán folyik, amennyiben a tegnapi nap is 76 tehervonat és vagy 3 szenes bárka indult el a Ruhr-vidékről Franciaország felé.

Azokban a német jelentésekből kivethető, hogy a németek, bár a megszállást megakadályozni nem tudják, minden eszközzel azon vannak, hogy a megszálló csapatok helyzetét mindenképpen megnehezítsék.

A letartóztatások különben tovább folynak. A mai napon egy szövetségi igazgatót, egy bányafőtanácsost és három rendőrtisztviselőt tartóztattak le. Emiatt különösen két helységben, Herneben és Recklinghausenben nagy az izgalom, úgy hogy az előbb említett városban a franciák kihirdették az ostromállapotot.

A rechinghauseni polgármester és a képviselőtestület elnökeinek letartóztatása az egész területen óriási felháborodást keltett.

A mai napon jelent meg az egyik francia hadosztály főparancsnokának a Ruhr-vidéki polgári körhazak nem hajlandók a francia csapatokkal szemben a katonai körházaknak megfelelő szolgáltatásokat vállalni, akkor szuronnal fogják őket erre kényszeríteni.

A legutóbbi francia katonai rendszabályok megtörésére az essen koreskedők és vendégülösök határozatlanul kimondták, hogy semmiféle árut és élelmiszert nem szolgáltatnak ki a megszálló csapatoknak és azok hozzátartozóinak.

Rajnai kikötők megszállása

A Wolff-iroda megbízható forrásból úgy értesül, hogy a franciák és belgák holnap megszállják Wesel és Emerich rajnai kikötőket.

A megszálló csapatoknak főparancsnoka, Degoutte különben a tegnapi nap folyamán Párisba érkezett, ahol hosszabb ideig tárgyal Foch marsallal, több órán át referált a hadügyminiszternek és Poincarénak. A tárgyalásokról sem nyílt híre nem szivárgott ki és Degoutte tábornok még az este visszautazott a Ruhr-vidékre.

A lausannei béketárgyaláson a törökök újabb háromnapos ulti-

mátumban köztették követeléseiket a szövetségesekkel, amelyben felszólították őket, hogy három napos határidőn belül vonják vissza a szövetségesek csapataikat és képviselőiket Szmirnából.

Az angol-ir helyzetre vonatkozólag néhány olyan jelentés

A jövő évben oláhuul fognak tanítani az erdélyi iskolákban

Egy analfabéta főigazgató rendelete — Minden magyar tanítónak meg kell tanulni a bikkfa nyelvet

(A *Hajdúföld* kolozsvári tudósítójától.) Az oláh barbarizmus vérlázító ténykedéseire felrakta a koronát Seni Valér kolozsvári tankerületi főigazgató legújabb rendelete, melyben megparancsolja minden erdélyi tanítónak az oláh nyelv gyors elsajátítását. Kötelességé teszi a tanügyi személyeknek, hogy *folyd év július hó 1-ig az oláh nyelvet sajátítsák el, mert a jövő iskolai év kezdetétől minden tanárnak és tanítónak oláhuul kell tanítani a tantárgyakat.*

Se nyugdíj, se végkielégítés

A rendelet, mely a haladó kultuszszert gyarában készült, s innen kiindulva ment szét a Seni Valér retortáján átszűrve a szélrózsa minden irányába, kilátásba helyezi nem teljesítés esetén azt a következményt, hogy a rendelet követelményeinek meg nem felelőket minden tekintet nélkül elbocsátják szolgálatukból és hozzá úgy, mintha sohasem lettek volna állami alkalmazásban. Vagyis: se nyugdíj, se végkielégítés, se kegydíj, se semmiféle anyagi kárpótlás nem lesz az osztályrészüik.

Mit is mond a trianoni diktátum?

A zsarnokoskodó oláh tanbetyár egyéni akciója nyíltan szembehelezkedik a hírhedt trianoni diktátum és vele együtt a párisi nemzetközi egyezmény rendelkezésének, mely kimondja, hogy

„az állam kisebbségi területeken és tömbökön a kisebbség nyelvének megfelelő állami iskolákat köteles fenntartani, melyekben az illető kisebbségi nemzet nyelve legyen a tanítás nyelve”.

Ezt az intézkedést az oláhok akként értelmezik, hogy kultura tekintetében ők vannak kisebbségben s ezért minden iskolában bikkfa nyelven kell tanítani.

A Brassói Lapok magyaros cikke Seni Valér rendeletével kapcsolatban

érkezett, amely arról ad hírt, hogy az ir felkelők mozgalmá fellángolt. Az ir felkelők ugyanis proklamációt adtak ki, amelyben felszólítják az irországi felkelő csapatokat, hogy a harcot folytassák tovább és ne higgyenek a kormány ígéréteinek. A proklamáció kibocsátásával egyidejűleg

felrobbantottak egy dublini nyomdát.

Az angol kormánynak a felkelés kiújulásával szemben megteendő rendszabályai még ismeretlenek és úgy látszik, egyelőre nem is tulajdonít valami nagy jelentőséget a legutóbbi irországi eseményeknek.

bátorhangu vezércikket közöl a *Brassói Lapok* vasárnapi száma.

— Ezer év szenvedései megtanították arra az igazságra a magyarságot, hogy a szenvedések tüzeben acélosodik az akarat. Nos, hát mi is, erdélyi magyarok, szembenézünk azzal a hatalmi akarral, mely nyelvünk ellen támad. Hiába fogják bevinni a magyar tannyelvű állami iskolába, ahová magyar gyermekek járnak, tanítási nyelvül a román, s ezáltal hiába fogják kinullázni annak a magyar tannyelvű állami iskolának magyar jellegét, azért a mi gyermekeink mégis magyarok maradnak úgy nyelvükben, mint szellemükben, úgy érzésben, mint felfogásban, mert magyar anyáktól születettek, akiktől magyar anyatejet s ivtak és szívnak magukba.

Aunyi bizonyos, hogy a talpraesett cikkíró aligha tanítják meg a bikkfa nyelvre.

A szittyák nagygyűlése

A szittyák — régi nevükön magyar fasszíták tábora — vasárnap délelőtt tartották első propaganda ülésüket a régi képviselőházban.

Jackovics Iván miniszteri tanácsos a tábor elnöke nyitotta meg az ülést. Elsőnek Erdőffy Vilmos a tábor főtitkára lépett az emelvényre és ismertető előadást tartott a szittyák céljáról, szervezkedéséről és gazdasági programjáról. A

gazdasági diktatura szükségességét hangsúlyozta.

Hangoztatta, hogy a szittyák a királykérdést kikapcsolják és ennek megoldását alkalmasabb időpontra halasztják.

A főtitkár beszéde után Bereczky Gyula tartott előadást a város politikáról, majd Hovady Barnabás beszélt a szociális politika feladatairól. Hangsúlyozta, hogy a munka szabadságát meg kell védeni.

A Szent Erzsébet egyesület teadélutánja

A Szent Erzsébet Egyesület vasárnap este fényesen sikerült teadélutánt rendezett az Arany Bika ki-termében díszes és válogatott közönség jelenlétében. Urasszonyok és fardhatatlan urleányok szolgálták ki a vendéget közmelegedéssre. A vendégek rendkívül olcsón izletes hidegteleket vásárolhattak; majd Magyar Imre zenekara muzsikájára táncra perdült az ifjúság s záróráig a legjobb hangulatban mulatott.

A rendezés nehéz munkáját Csanak Józsefné, Zoltán Ödönné, Ollinger Béláné, Józsa Ödönné, Popler Béláné, Kabai Györgyné végezték. A megjelentek közül a következők nevét sikerült feljegyezni.

Urasszonyok: Kratochwill Károlyné, Csanak Józsefné, Jandovich Miklósné, báró Fiáth Lászlóné, öz. Ollinger Béláné, Józsa Ödönné, Ghyecz Tihaménné, Ságy Lajosné, dr Zempéni Kornélné, Csanak Jánosné, Rauch Árpádné, Rauchsauer Ödöné, Matolay Gáborné, Than Gyuláné, Rottler Béláné, dr Láng Nándorné, Elekes Károlyné, Jeszenszky Sándorné, Papp Tiborné, Papler Béáné, Kabai Györgyné, Fábriáné, Daróczy Józsefné, Novák Istváné, Garda Dezsóné, Balassa Sándorné, Zoltán Ödönné, Ollinger Gyuláné, Szikszay Józsefné, Szikszay Gyuláné, Sallay Lajosné, Udvarhelyi Gézáné, Bészler Károlyné, Sillay Józsefné, Suhajda Béláné, dr Szilvassy Károlyné, dr Bosznay Dezsóné, Bruckner Ernőné, Rorcsák Jenőné, Gyarmaty Miklósné, Hubert Ferencné, Kövessy Bozidársárné, Ledóczy Pálné, Szabó Béáné, Szabó Józsefné, Dvorn Frigyesné, Trassy Gézáné, Horváth Jánosné, Beznák Alzárné, Enyedi Istvánné, Kelemen Ernőné, Ackermann Pálné, Szilágyi Istvánné, Pávai Gáborné.

Urleányok: Jankovich Mariana, Bernáth Anikó, Tomcsányi Elli, Novák Irma, Szallke Ilus, Than Baba, Kárpáthy Mányi, Müller nővérek, Mészáros Mányi, Erdei Irén, Margit, Kis Böske, Kis Irén, Paskily Böske, Nemeskay Piroška, Trassy Ica, Valtay Ica, Bosznay Edith, Fancovics nővérek, Huszty Böske, Reinhard Margit, Szabó Kata, Ormay Gabi, Ackermann Gilla, Sauervald Grete, László Ami, Kövessy Naca, Jánossy Margit, Papp Aranka, Bohus Böske, Szabó Margit, Kis Irén, Mária, Kis Olga, Magda, Mészáros Ella, Trassy Lujza, Bay Gizi, Reinhard Erzsébet, Szabó Margit, Papp Magda.

Előadások a Népszerű Főiskolán

A népszerű főiskolai tanfolyam második félévi előadásai hétfőn kezdődtek meg a kollegiumban, az egyetem I. számú jogi tantermében. Zsuffolásig megtelt a terem hallgatósággal, amely mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta az értékes és tanulságos előadásokat. A hétfői előadást Thegze Gyula, a Tisza-egyetem rektora, bizottsági elnök rövid megnyitó beszéde vezette be, majd Náday Gyula tanársegéd kezdte meg előadásorozatát az állatpszichológia köréből. Szellemes előadásában ismertette az éberfeldi számolólovakkal üdött turpisságot, az e körül felmerült tudományos harcot s azokat a bizonyítékokat, amelyekkel sikerült leleplezni a számoló lovakkal folytatott tudományos csalást. Mint előadásából kiderült, a leplezést az ő általa gyűjtött bizonyítékok is nagyban elősegítették, előmozdították.

A közönség szünni nem akaró érdeklődéssel hallgatta az előadást. Náday szerdán délután folytatja értekezését.

Utána Héger Flóris tanár Schiller német költő drámájáról kezdte meg előadásorozatát.

Röviden ismertette a dráma fejlődését, majd Schillernek, az angol Szekspirnek ifjúságát, első drámáját, a Haramiákat s a költő fejlődését jellemezte közvetlenül. Előadása befejeztével a közönség melegen ünnepelte az előadót, aki szintén szerdán folytatja előadásorozatát.

— Ez alkalommal nem hallgathatjuk el észrevételeinket a mostani tanfolyam összetételéről. Ugy gondoljuk, a közönség lelkében több nyomot hagyta maga után, ha az előadások között szorosabb összefüggés volna, ha megszabott terv szerint egy-egy ismeretkört ölelnének fel. Ezzel mutatni is ad külön-

ben az alkalmasszerűleg előkerülő Petőfi-ciklus. De azt sem hallgathatjuk el, hogy a kulisszák mögül most már lassan lassan a szabadkőművesség is előbukik. Ezt sejtteni lehetett előre már akkor, mikor tavaly a vegyes rendezőbizottság megalakult s abba belekerült nem egy olyan egyén is, aki az ismeretek népszerű terjesztésével, dolgaival addig ugyan vajmi keveset foglalkozott, de annál jobban ért ahhoz, hogy mint körművész, felelős egyének mögül mozgassa az eseményeket. A mostani ciklusban imo már 8—10 meghirdetett előadásra fog forogni a vakoló kanál.

Göre Gábor, a rokokó dáma és Kátsa cigány

A farsang álarcos bálja — Leány volt a legszebb fiu

Vasárnap, február 11-én hivatalosan véget ért a farsang, amely január 6-án Vízkereszt napján kezdődött s harminchat napig tartott. Bálokban, mulatságokban nem volt hiány s nem is lesz még farsang után sem, azonban álarcos bál egyetlen egy volt és ezt a debreceni nyomdászok rendezték vasárnap este. A régi békebeli álarcos bálókai nem közelítette meg, csak izelítőt nyújtott, hogy milyen is egy álarcos bál a maga nagyszerűségében eredeti jelmezeivel, maskaráival együtt.

Száz ember közül alig tíznek fedte arcát álarc, bohókás jelmezt, eredeti maskarát is csak kevés ember öltött, hiszen nagy a drágaság, szegénység, de pótolta a hiányokat a főmeg, a fesztelen jókedv, a közvetlen érintkezés.

Göre Gábor és a zsoke

Ragyogóan kivilágítva a Margit-fürdőbeli Munkás Otthon díszterme, amely a polgári osztály nagyrésze előtt meglehetősen ellenszenves, hiszen itt szociáldemokrata népgyűléseket szoktak tartani. Az álarcos bál azonban ledönti a korlátokat, egyetemi hallgató épen úgy táncol itt, mint a munkás, épen úgy megforgatja az álarcos, jelmezes lányokat a jogász, mint a nyomdász. A terem szűknek bizonyul, ember ember hátán. Az álarcosok, jelmezesek egymásra érkeznek s kisebb-nagyobb feltűnést keltenek.

Göre Gábor bíró uram a Kátsa cigány társágában egy fess zsokéval sétál, míg egy puderes rokokódáma a legromgyosabb ruházatu legénygel társalog.

Mit jósol a cigány?

Sok a cigányleány jelmezes, akik mind jóslással akarnak ezen az estén meggazdagodni.

— Tíz koronáért megmondom a jövődet — kiáltják itt is, ott is.

Addig-addig, míg az egyik cigányleánynál kötélen álltam s husz korona ellenében megtudtam a jövőmet a következőkben:

Ha indulsz nyugatra, ha indulsz keletre, Mindenütt közel van hozzád a szerencse, Ne légy se túl szerény, se túl kevély büszke, Kell, hogy a markodat nagyon sok pénz üsse.

Husz koronáért nem is olyan rossz jóslat. Még versebe is szedték.

Egy kis politika

Álarcos bál volt a nyomdászoké, szépségversennyel, farsangi mulatsággal egybekötve s mégis előkerült a politika. Megjelent ugyanis a bálon Hegyemegi-Kiss Pál, Debrecen II. kerületének Rassai-párti nemzeti gyűlési képviselője, Lencz Géza egyetemi tanár kíséretében.

József királyi herceget a „Hungária“ patronusává avatták

Budapestről jelentik: A Hungaria Magyar Technikusok Egyesülete ma délelőtt fél 2 órakor tartotta közgyűlését a Műegyetem dísztermében, amelynek kevésebben patronusává avatta József kir. herceget. Pontban fél 12 órakor érkezett meg József királyi herceg, kit a főbejártnál Zelovits Kornél rektor és dr Szily Kálmán magiszter vezetésével a megjelentek lelkes öljönzése fogadott. Az egyetemi dalárda elénekelt a Himnusz, majd azután Berencsy Béla üdvözölte a királyi herceget és a megjelenteket.

Ezután József királyi herceg letele a fogadalmat az egyesület magiszterének kezébe, majd az egyesület a szokáshoz híven „Primus patronus“-sá avatott.

A királyi herceg rövid beszéddel köszöntö meg a kiténtetést és kijelentette, hogy a mai nap emlékére az egyesület javára 500.000 korona alapítványt óhajt letenni azért, hogy „Vivat, crescat floreat Hungaria“.

MULATSÁGOK

A gazdász bált február 17-én este 9 órakor rendezi a gazdasági akadémia hallgatósága a Bikában dr Almásy Imre gróf és dr Varga Kálmán fővédnöksége alatt. Védnökök Bosznai Dezsóné, Bottka Gézáné, dr Brokes Gyözőné, Csanak Jánosné, Csóka Sámuelné, dr Ghyecz Tihaménné, dr Iványi Béláné, Jankovich Miklósné, dr Kállay Miklósné, Kardos Gyuláné, dr Kesserű Lajosné, Korbély Józsefné, Kratochwill Károlyné, dr Láng Sándorné, Mihalo-vits Jenőné, Mikecz Istvánné, Pákozdy Sándorné, dr Petzkó Ernőné, Szádeczky Dezsóné, gróf Teleki Mihályné, Tóby Józsefné, Tóth Aurélné, dr Varga Kálmánné, dr Várady-Szabó Jánosné. A bál sikerén számos tagu rendező gárda fardozik s a gazdaszok estélye egészen bizonyosan a régi hagyományos fényűző és jókedvvel fog lefolyni.

A Hangya teadélutány. A Hangya debreceni kirendeltségének tisztviselői február 20-án az Arany Bika üvegtermében a Hangya tisztviselő nyugdíjalapja és a Horthy tiszteletkérdéséért rendeznek. Belépőjegy ára 200 korona, 200 korona pedig a tea és sonka felszolgálásért fizetendő.

Az „Árpád“ művészestélye. Város-szerte érdeklődéssel várják az „Árpád“ Bajtársi Egyesület táncestélyét, amely február hó 21-én lesz az Arany Bikában. A zenét Magyar Imre szolgáltatja. Jogyek számozott és borítékos meghívók felmutatása mellett naponként d. u 3—5 óráig válthatok az „Árpád“ kollégiumi bálrodájában és „Méliusz“-nál. Atik tővedésből meghívót nem kaptak, a bálrodában reklamálhatják.

RUDVÁSOK kovácsoknak és összes gazdasági vasáruk kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésében. Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Nyugdíjas“ jellegre. Piac-utca 59. szám.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban

Sulyos vádak Ullmann Salamon ellen Ardágítással és a deviza- rendelet kijátszásával gya- nusítják

Nagyarányu ügyben folytat nyomozást most Debrecenben több fővárosi detektív. Ullmann Salamon debreceni zsidó nagykereskedő ellen volt üzletvezetője, Molnár Dezső Budapesten sulyos vádakot emelt.

Egyes vádpontok szerint Ullmann nagyarányú árdágítási visszaéléseket követett volna el, azonkívül pedig kijátszta a deviza központot és egy nagyobb petroleum szállítmányért a devizaközpont engedelmétől utalt át Romániába 600 ezer leit, magyar koronában nyolc milliót.

A detektívek a vádpontok alapján lefoglalták Ullmann üzleti könyveit és levelezéseit.

Ullmann szerint Molnár Dezső azért emelte ellene a vádakot, mert üzletvezetője, aki nem a legbarátságosabb módon vált meg tőle, végkielégítés címén több milliót követelt tőle.

Ha történetek is volna valami szabálytalanságok a lei átutalásánál, azokat nem ő követte el, épen úgy az ármegállapításokat is Molnár Dezső üzletvezetője végezte.

Ezzel szemben Molnár azt állítja, hogy ő Ullmann Salamontól kapta az utasításokat az ármegállapításra vonatkozólag.

A rendőrség az ellentétes vallomások után tovább nyomoz s a visszaélések ügyében rövidesen teljes fényt fog deríteni. — Az ügyben érdekes fejlemények várhatók.

NAPI ATROCITÁSOK

Katz papa és a turánizmus. Ismét megerőltette magát nemzetünk Katz papája és politikai stíluszgyakorlatot irt a turánizmusról. Szerény véleménye szerint a turánizmus eszméje maszlag, vagy mint Zinyiesen mondja: áfium. A krocki végén pedig kirohanást intéz a turánizmus két zászlóvivője, Pekár Gyula és Pröhle Vilmos ellen, akik szerinte nem tudományosak. Ő mondja ezt, a Katz papa, a nagy tudományos férfiú, aki Pekárt nem is tartja toráninak, hiszen az apja „valamelyik tót faluban jámbor lutheránus pap volt.” Tetszik tudni, mit jelent az, ha Katz papa egy lutheránus papra azt mondja, hogy jámbor? Ez épen annyit tesz, mintha mi neveznénk Katz papát jámbor izraelitának.

Mi mentheti meg a Hazát? Debrecen Nagyja honfibtól keserű keblét aranyzvavakban ülti ki. Az Ujság című rituális lap vezérbeszédjében, olyan mélyenszántó igékkal gazdagítván a pesti vezércikkiródmalmát, hogy azok még Rupert zseniális megvilágításait is árnyba borítják.

„Hazánk mostani helyzete, akár belső, akár külső viszonyait tekintjük: a jogos aggodalmak számára szomorúan bőséges táplálékot ad” — kesergi.

„Hazánk belső helyzete sulyos aggodalmak széles alapjává nőtte ki magát” — jajong alább.

Miután e széles alappá kinövekedett táplálékot e rendkívül új és meglepő tétéleket felállítja a nagy kesergő szívvelható szavakban csemeteli bubánatának s nyomoruságunknak indítókait.

Vélnéd: beszél arról, hogy a sza-

badkőművesi praktikák, a radikális zsidó propaganda széttrökte az országot; vélnéd: lángszavakkal fogja ostromozni a kommun gazdaságait, a bankokrácia, a spekuláció mindent fölfaló, valutaromboló üzelmeit. Itéletet fog mondani magyar egyházi férfiak fölött, akik magasatos hivatásuk méltó betöltése helyett politizálnak s zsidó lapokban irnak üres jelszavaktól puffogó vezércikkeket. Avagy könnyeket hullajt afölött a közszellem fölött, amelyet egy ősmagyar civitasban a vezetők teremtetek meg s amely vörös képviselőket küldött a nemzetgyűlésbe a város magyar polgárságának örök szegényére.

Nem. A debreceni nagy Aggódó abban reménykedik, hogy a liberális és demokratikus maszlagok újbóli lenyelése „még négy esztendő sulyos hibái és súlyedései után is talpra állíthatja szerencsétlen országunkat”.

A bűnös tehát minden romlásért a nemzeti újjászületés: vissza kell térnünk az októberi forradalom megváltó mentalitásához. Magyarországot nyilván csak egy új Károlyi Mihály mentheti meg.

A zsidó destruktív lapok vezércikkeinek Génusza pedig gyászfátyolt ölt és könnyeket hullajt — a nagy Rupertért. Debrecen Nagyja lefözte Rezsőt.

Ujabb fázisához érkezett el a P. Nagy Zoltán-féle botrány

Magoss György szerint
törvénytelen a belügyminiszter döntése

Debrecen város mai vezetősége mindenáron be akarja ültetni a zeneiskola igazgatói székébe azt a szabadkőműves zongoratanárt, akinek személye városzerte népszerűtlenségnek örvend. Amióta Debrecen zenekulturájának életében a P. Nagy Zoltán-féle aspirációk dultak, a zeneoktatás ügye kátyuba jutott, a városi zenedében pedagógia helyett politikai harcok dühöngenek és egy kis tulzással azt lehet mondani, hogy az utóbbi három év alatt P. Nagy Zoltánnak több beadványa, nyilatkozata és bűnpere volt, mint ahány növendéke a zenedének.

A belügyminiszter leirata

A m. kir. belügyminiszter legutóbb leiratot intézett Debrecen városhoz, melyben megemissiti P. Nagy Zoltán sméltet megválasztását és eltiltja őt a pályázatokon való további rés vételől. A belügyminiszter határozata általános megnyugvást kértett a város keresztyén köreiben és úgy látszott, hogy végvalahára P. Nagy Zoltán unalomig elcsépellte ügye lekerül a napirendről. Ebben azonban semmiképpen sem akarnak belenyugodni. P. Nagy

Zoltán barátai és szembeszállanak a belügyminiszteri leirattal.

Magoss György külön
véleménye

A városi tanács hétfői ülésén Magoss György főügyész éles hangon kikelt a miniszter intézkedése ellen:

„A belügyminiszter döntése ép olyan törvénytelen, mint volt annak idején a főispáni felterjesztés.”

Ez a különös kijelentés természetesen nagy helyeslésre talált a liberális politikát folytató tanácsnokok körében és nekibátorodva elhatározták, hogy a február havi rendes közgyűlésen javaslatba hozzák az ügy tovább folytatását és a közigazgatási bírósághoz fordulnak orvoslásért.

Kétségtelen, hogy a közigazgatási bíróság el fogja utasítani Debrecen tanácsának indokolatlan panaszát, de annyi kár mégis járul a városra, hogy a P. Nagy Zoltán érdekében megindított liberális lavina tovább gurul és ha nem vigyázunk, eltemeti a zenedét is.

A református taná- rok küldöttsége Budapesten

Az Országos Református Tanár-egyesület központi igazgatósága — melynek tudvalevőleg Debrecen a székhelye — 10 én fentjárt Budapesten a kereskedelemügyi és a közoktatásügyi minisztériumban, hogy előterjessze a tanár egyesület tiltakozását az ellen a miniszteri rendelet ellen, mely a nem állami tanárok családtagjait és a nem állami nyugdíjas tanárokat a maguk személyében megfosztotta a kedvezményes vasúti utazás jogától.

küldöttséget impozánssá tette az Orsz. ág. hitv. evang. tanárok és tanítók egyesülete, az Orsz. Középisk. Tanár egyesület és a Fővárosi Tanár egyesület küldöttségeinek csatlakozása. Az egyesült küldöttségek szónoka mindkét minisztériumban dr. Dóczy Imre, az Orsz. Ref. Tanár egyesület elnöke volt, remek beszédének, melynek lélekbe markoló igazsága „valósággal lenyűgözött mindenkit, hatása alól nem is vonhatta ki magát sem a kereskedelmi miniszter, sem a közoktatási államtitkár.

De azért sajnos semmi biztos garanciát, vagy akár reménykeltő

ígéretet sem kaptak, mindössze a kultura munkásai iránti jóindulat akadémikus hangoztatását.

A tanárok leverő tapasztalataik ellenére is folytatják igazságos ügyük napirenden tartását, mely — ha kérdésük nem teljesül — tovább mérgeíti szellemi életünk amugy is igen beteg helyzetét. Mindig a magyarság kulturális fölényére szeretnek hivatkozni, különösen a felső körökben és ezzel szemben folytonosan azt tapasztaljuk, különösen a felső körök részéről, hogy a kultura munkásait, tanárokat és tanulókat következetesen és rendszeresen elhanyagolják.

Ma a tanárok az összes egyetemi képzettségű közalkalmazottak között a legstulnyabbul vannak fizetve. sőt sokkal kisebb képesítésű szellemi munkásokkal szemben és háttérbe szorultak. Így rövidesen az a bizonyos kulturális fölény az ábrándok honába fog tartozni és az iredentizmus a békés eszközökkel dolgozó alapot teljesen elfogja veszíteni lába alól. Ezt jól szivleljék meg az illetékes tényezők, akik még a mostoha sorsu tanárok közül is a felekezeti tanárokat hagyolják el legjobban.

— Adomány az újságírók segélyalapja javára. Demetrovits százados 150 koronát adományozott a debreceni újságírók segélyalapja javára.

HIREK

1923 február 13. (Kedd)

Prot.: Ella. Kath.: Benignus.
Időjárás: Hazánkban a délnyugati részen néhány centiméternyi hó esett. A hőmérséklet továbbra is kevéssel a fagy-pont alatt van.
Időjárás: Helyenként csapadék lényeges hőváltozás nélkül.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—8-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Három a tánc” Bérletszünet.
A református egyház presbitérium ülése délután 4 órakor az egyház tanács-teremben.
A helyőrségi tisztí kaszinó műsoros estélye 9 órakor a helyőrségi kaszinóban Peterfia-utca 56.

Uj pártokat!

Uj párt! — harsog végig az országon és az emberek ijedten néznek körül: már megint? Igen, megint. Ugyan mi is lenne a magyar nemzetből, ha a legválságosabb idők oltelnének anélkül, hogy ne futna uj jelszavak után s ne uj meg uj pártokban látna a Messiást.

A jogtörténet tanítja, hogy közjogi felfogásnak vagyunk és a közügyek iránt érzett fokozott érdeklődés jellemez minket. Ez, ugy látszik, azért van, mert mindenki azt hiszi magáról, hogy csak ő mentheti meg a hazát. Hova is jutnánk, ha elmúlna egy nap uj pártalakítás nélkül és nem dobnák a közvéleménybe egy uj megváltó párt gondolatát. Csak így van ez jól. Alakítsunk csak pártokat, — rajta, — legalább majdan elmondhatjuk gyermekeinknek, megtettünk a hazáért mindent, mert eleget beszéltünk érte.

Hát csak beszéljenek az örökös pártalakítók, akik nem látják, hogy a fejünk fölött ég a ház; nem látják, hogy egyre jobban tornyosodnak körülöttünk a hullámok; nem hallják, hogy hiánk fogcsattogtatása zeng bele sötét éjszakánkba; nem veszik észre, hogy oly közel az utolsó perc.

Alakítsanak hát pártokat, szónokoljanak, dobjanak be a közhangulatba minél több gyűlölködő disszonáns hangot, az utókor áldani fogja őket: megmentették a hazát.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében

NAPI UJDONSÁGOK:

Halkonzervek, sajtók, sószering, vaj és minden fűszerárú

— Kérélem jószívű emberekhez. Kovács Ernő 67 esztendő menekült asztalos ez uton fordul a jószívű emberbarátokhoz, hogy végtelen nyomorán adományokkal segítsenek. Nagyváradról kellett elmenekülnie, ahol az oláhok hazafias magatartásáért megkínózták s ahonnan kiüldözték. Hazatérnie nem lehet, munkához nem tud jutni s így bármind pénz vagy természetbeni adományt halás köszönettel fogad. Adományokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kéri beküldeni.

— Gyógyszertár tulajdonában változás. Az özv. Kubek Sándorné „Megváltó”-hoz címzett Debrecenben Tisza-palotában levő gyógyszer-tárát — mely jelenleg Koczogh János gyógyszerész bérletét képezte — Major Mihály gyógyszerész megvette és a bérlelőtörtént közös megállapodás folytán f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át.

Nyukosz közgyűlése. A Nyukosz debreceni szervezete vasárnap délután tartotta Jankovich Miklós tábornok elnöklété alatt évi rendes közgyűlést. Cseley Gyula ezredes titkári jelentésében beszámolt az egyesület múlt évi működéséről. A tagok létszáma 344-re, az egyesület forgótőkje 170 ezer koronára emelkedett. Az egyesület az elmúlt évben 800 métermázsba burgonyát és 15 mázsba babot osztott ki tagjainak kedvezményes áron s ezenkívül sok más kedvezményben is részesítette őket.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul a titkári jelentést s köszönetet szavazott az egyesület vezetőségének az önzetlen munkálkodásért.

Ezután a választmányba beválasztották Lukács Zsigmond alezredest, özv. Kapitány Aurélnét és Butalla István nyugalmazott ezredest. A felügyelőbizottság új tagja Némethy Gyula és Benkő János örnagy indítványát fogadta el a közgyűlés.

Benkő felhívta a figyelmet, hogy a földbirtokrendező-bizottságoknál felemlék a létszámot, itt sok állás nélküli volt katonatisztnak lehetne jövedelmező állást biztosítani.

Jankovich Miklós az elnökség nevében kijelentette, hogy ebben az irányban megteszik a lépéseket s felszólította azokat a nyugdíjas tiszteket, akik a földbirtokrendező-bizottságokban álláshoz akarnak jutni, hogy ebbeli szándékukat jelentsék be az elnöknek, Csapó utca 21. alatt. Ezután a közgyűlés véget ért.

Házaságkötések. Pethő Béla—Lisztnér Margittal, Vigvári László—Csicséri Orosz Katalinnal, Dunai István—Munkácsi Margittal, Szigeti István—Fodor Erzsébettel, Sipos Gábor—Katonai Juliánnával, Szilágyi Imre—Véteszi Eszterrel, Jakab János—Takács Borbálával, Fazekas Károly Pudra Lidival, Nagy István—Sarkadi Eszterrel házasságot kötöttek.

A nyíregyházi evangélikus főgimnázium Petőfi ünnepe. Nyíregyházáról jelentik: A nyíregyházi ág. ev. Kossuth Lajos főgimnázium tanári kara és tanuló ifjúsága február 10-én nagyszabású est keretében ünnepelte meg Petőfi Sándor születésének századik évfordulóját. A korona szálló nagy- és kistermék zsúfolásig megtöltött nagy közönség élvezettel hallgatta végig az értékes műsort. Az estélyen megjelent többek között dr. Kállay Miklós főispán is. Valent József főgimnáziumi tanár Petőfi egyéniségét jellemezte találgatásban. Szabó Lenke és Tóts László főgimnáziumi tanulók Liszt XII. ik rapszódiaját játszották művésziességgel.

Szántó László főgimnáziumi tanuló önállóan előadott X-ik Liszt rapszódiaja őszinte sikert aratott. „A faluvégén kurta koresma” kezdetű Petőfi dalt, amelyet Zwick Vilmos főgimnáziumi tanár, a Magyar Távirati Iroda expositurájának vezetője zenesített meg, a közönség szívesen nem akaró tapsal jutalmazta. A műsor utolsó pontja a főgimnáziumi zenekar által bemutatott két induló volt a János vitézből, amelynek előadása Radványi Ottó főgimnáziumi tanár érdeme. A nagy sikerű estélyt a reggelig tartó hagyományos diákbál követte. Az est 300.000 koronát meghaladó jövedelméből az Aszódy Petőfi internátus és a nyíregyházi evangélikus főgimnázium Petőfi alapja fog részesedni.

K. Várady Olga operanékesnő és Kardos István koncertje Zenedében febr. 14-én, szerdán 8 órakor. Jegyek Méliusznál.

Ök... Pécsről jelentik: Pécs városában hosszabb idő óta garázdálkodott egy állati hajlamu ember, a szülők már alig merték leánygyermeküket az utcára kiengedni, mert sohasem tudták, melyik percen csap le rájuk. A rendőrség végre hosszas nyomozás után kiderítette, hogy az elvetemült gonosztevő Reinfeld Móríc 46 éves zsidó állás nélküli nyomdász, aki eddig 6 leány gyermek megrontását ismerte be. A rendőrség a mai nappal befejezi a vizsgálatot s az aljas zsidó merénylőt átakisértette a kir. ügyészségre.

Társadalmi és egyesületi élet. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagja 21-én délután háromnegyed 6 órakor délután a város háza nagytermében előadást tart, melyre az egész keresztényen társadalmat meghívja, a tagokat pedig felkéri, hogy lehetőleg kivétel nélkül jelenjenek meg. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

A kacagó-est műsora. Az Uránia február 19-én, hétfőn este 9 órai kezdettel nagyszabású kacagó-estet rendez, melynek keretében fellépnek Debrecen működő gárdájának legnépszerűbb tagjai. Dr. Fábri Antal és Laczkó József magánjelenetet adnak elő. Nagy Béla aktuális strófákat énekel. Ifj. dr. Liszt Nándor humoros előadásán kívül színre kerül a *Hoidkórosok* című kacagató bohózat, melynek Fábri Antal, ifj. Szoboszlay Sándor, Rhénes István, Laczkó József és Nagy Béla a főszereplői. A műsor legkiemelkedőbb száma a *Temre hívás* című fűmördés, melyet Arany János balladája alapján Liszt Nándor alkalmazott filmre. *Bárczy* Benőt dr. Fábri Antal és Kuna Abigélt Laczkó József alakítja. Chaplin szerepét ifj. Szoboszlay Sándor játssza. Konferál dr. Liszt Nándor. A jótékony célú kabaré előadás iránt városszerte oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagyrészen már elkelték. Jegyeket az Uránia pénztára árusítja.

Brassóban több házat összedöntött a hótömeg. Brassói tudósítók jelentik: A rettenetes hóesés által keletkezett helyzet még mindig nem javult. A régi rokkant brassói házak a tekintélyes súly hótömeg alatt egymásután dűledeznek össze. A belváros területén újabb két tetőbeomlás történt. Az első beomlás a Lópiac 1 szám alatti ház lakóit rémitette meg. Ezenkívül összeomlott a Fekete-utca 17. számú ház is. Emberéletben nem esett kár.

Ismét sikkasztott egy oláh szolgabíró. Szászrégeni tudósítók jelentik: Morar Miklós, Szászrégen szolgabíróját 1922 december 26-án hivatalos ügy alatt Bukarestbe utazott. Elutazása óta nem adott magáról életjelet és ez gyanusnak tetszett a hatóságok előtt. A rendőrség napokban megejtette a rovincsolást és ennek eredményeként kiderült, hogy az oláh szolgabíró a rabított pénzekből 16.000 leit elszikkasztott. Morar Miklós azóta Bukarestben vígan éli világát. Eljárást nem indítottak ellene.

Albert Belvárosi Éttermében ma és minden este Beiter Géza fővárosi bar-zongorista, zeneszerző zongorázik, hegedül és énekel. Debrecen előkelő közönsége itt találkozik. Belépti díj nincs!

Elitelt átrágitók. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklété alatt működő uszorabíró-sága szombaton délelőt több átrágitó felett mondott ítéletet. Szabó Sándorné 40 éves vámospécsi asszonyt, aki a tejfel literjéért 180 korona helyett 200 koronáért árusította 1922 novemberében, *ötezer korona pénzbüntetésre*, Sztraba Gáborné bagaméri asszonyt tojás árdrágitásért, mivel a tojást negyven koronáért adta, *nyolc napi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte*. Bőr János bérkocsist, mivel egy századostól 1922 december 1-én magasabb bért követelt a megállapított tarifánál, *4 ezer korona pénzbüntetéssel sújtotta*. Ellenben Kertész Kálmán és Szarvas Péter balmazújvárosi kereskedőket a só, *Rdcz* Ágnes és Lakatos Ágnes debreceni kofaasszonyokat a bab árdrágitás vádjára alól felmentette.

Megindul a guthi vasuton a személyforgalom. Az eperkeri guthi vasutat 15-én megnyitják ezen a napon indul meg az első személyszállító vonat Guth felé. A megnyitandó új vonalon két vonatpár fog közlekedni. A 2-ik számú vegyesvonat indul Debrecenből 9 órakor, Guthra érkezik 11 óra 2 perccel. Az 1. számú vegyesvonat Guthról indul reggel 6 órakor, Debrecenbe érkezik 8 óra 2 perccel. A 4-es számú vegyesvonat Debrecenből indul 16 órakor, Guthra érkezik 18 óra 2 perccel. A 3-ik számú vegyesvonat Guthról indul 12 óra 45 perccel, Debrecenbe érkezik 14 óra 17 perccel. A vasút vezetősége a kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmében az alábbi viteldíjtételeket szabta meg Debrecenről Guthig: II. osztályon 140 korona, III. osztályon 90 korona. Tiszviselői kedvezményes jegy II. osztályon 20 korona, III. osztályon 10 korona.

A Rudolf Mosse Berlin hirdetői iroda és kiadó vállalat Budapestén részvénytársaságot alapított, amely átveszi e világrész valamennyi üzletágának Magyarországon való képviselőit. Az új részvénytársaság Budapestén hirdetői irodát nyit a bel- és külföldi lapok számára és azonnal hozzáfog egy magyarországi Címár elkészítéséhez, amivel közgazdaságunk egyik régi óhaja fog beteljesedni: ügykörébe tartozik továbbá a Berliner Tageblatt képviselőlete, a Mosse Code (sürgönykules) a Mosse-címárak és végül a Kroeberbucher, valamint a cég egyéb szépirodalmi kiadványainak kizárólagos kiszolgáltatása Magyarországon. Ügyvezető igazgatónak Singer Arthur budapesti publicista és a Berliner Tageblatt levelezője nevezetett ki. A társaság ideiglenes irodája: VI., Podmaniczky utca 49. Telefon: 8-39 és 80-40.

Harisnyalopás a bősörményi kötszövőgyárban. A hajduböszörményi szövőgyár vezetősége az utóbbi időben meglepetésszel vette észre, hogy a gyár harisnyára készletét ismeretlen tettes állandóan s miad vakmerőbben megdézsmálja. Jelentést tettek a rendőrségen, mire megindult a nyomozás. A rendőrség megállapította, *hogy a lopásokat Kovács Lajos gépész követte el több társával egyetemben*. Kovácsot a rendőrség őrizetbe vette. Kihallgatása során beismerte, hogy 1922 május óta rendszeresen lopkodtak a gyár harisnyakészletét s *ő körülbelül 1200 pár harisnyát lopott el 200 ezer korona értékben*. A lopott holmit Budapest és Debrecenben értékesítették. Kovács Lajost az orgazdákkel együtt beszállították a debreceni kir. ügyészség fogházába. Az eljárás folyamatban van ellentük.

Sokan pályáznak a tóglagyári igazgatói állásra. A városi tóglagyárban Gerőczy József igazgató halála miatt megüresedett állásra, mely már hat év óta várja türelmetlenül az utódott, nemrégiben kiírták a pályázatot. A pályázat határideje február 11-én lejárt és huszonketten adták be pályázatukat a kitűzött terminusig. Mint a novek mutatják, sok közöttük a zsidó. A városi tanács jövő héten dönt a pályázatok fölött. Értésülésünk szerint — a szokástól eltérőleg — néhány keresztényen pályázónak is van kedvező elhatározásuk, hogy elnyerik az állást.

Csernátorny Irén lesz a zenedő ujanárnője. Debrecen város tanácsa hétfőn tartott ülésén elhatározta, hogy a Füredi Sándorné nyugdíjazása folytán megüresedett zongoratanárnői állást Csernátorny Irén okleveles zenetanárnővel tölti be. A zeneiskolai bizottság nemrégiben azt a javaslatot terjesztette elő, hogy pályázatot hirdessenek az állásra, a városi tanács azonban úgy intézkedett, hogy Csernátorny Irén kiváló képességeire való tekintettel mellőzi a pályázat kiírását. Csernátorny Irén, akinek pedagógiai tudása és kitűnő szakképesítése általánosan ismeretes, értesülésünk szerint már a közeli napokban megkapja a városi tanács meghívó levelét.

Villásreggelik nagy választékban kitűnően háziasan készítve állandóan kaphatók Albert belvárosi éttermében. Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Halálozások. Gombácsi Irén r. kath. 21 napos, Oláh Juliánna r. kath. 3 hónapos, Nagy Lajos ref. 2 éves, Óri Margit ref. 2 éves, Tekulesz Jenő Antal lakatos tanonc r. kath. 16 éves. Deák János gör. kath. 65 éves, Izsó András r. kath. 24 n., Pataki Eszter r. kath. 2 éves, özv. Sándor Jánosné Szeresi Lidia 45 éves.

A Falu Aranykönyve és 1922. évi Naptára címmel hezagypótló és érdekes könyv jelent meg. Több, mint kétszáz oldalon, másfél száz képpel illusztrálva ötven jeles írótól számos elbeszélés, vers, szindarab és ismeretterjesztő cikk nyújt a család minden tagjának gyönyörűséget és tanulságot. Szórakoztatva tanít és aranyát ér minden sora, elsősorban pedig az anyas és csecsemővédelem s az egészségápolás szabályait népszerűsítő cikkek, képek, gyermekversek. Az idei naptárt is magában foglalja, ezenfelül az ország minden községének névtárát és 3500 falusi egyet, kör ismeretét, utmutatóját. Az Amerikai Vöröskereszt támogatásával, dr. Bodor Antal és dr. Merétey Sándor szerkesztésében az Orsz. Stefánia Szövetség adta ki (Budapest, VIII., Vas-utca 10. Megrendelhető ott, avagy lapunk kiadóhivatalában. Ára 90 korona.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedden: Három a tánc.
Szerdán: Romeo és Julia. Ifjúsági előadás Este: A költő és a halál. Parasztlétszék (B) bérlet.
Csütörtök: Szókimondó asszonyság. C) bérlet.
Pénteken: Szókimondó asszonyság. D) bérlet.
Szombaton délután. Morphium. — Este Szókimondó asszonyság.

Follinusné jubileuma. Aradról jelentik: Az aradi Városi Színház a napokban ünnepelte meg régi híres művésznőjének, Follinusné Csiga-házy Etelnek ötven éves színészi jubileumát. A művésznő, akinek férje nemcsak kiváló színész volt, hanem mint népszínműíró is érdemes munkásságot végzett, a *Constantin abbé* Pauline gazdasszonyának szerepében lépett jubileuma estélyén az aradi közönség elé, amely melegen és bensőségesen ünnepelte.

Bartók Béla a Szépművészeti Olympiász zsűrijében. Mint Párisból jelentik, az 1924-ben rendezendő párisi Olympiász előkészítő bizottsága

Venyige ollók

Kerti fűrészek, kapák, ásók, lapátok
a Kossuth szoborral szemben

ÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésben
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

a sportversenyekkel kapcsolatban az antik hagyományok szerint terjedt a szepmüvészeti versenyek felújítását is. A párisi Olympiason: a festészetből, szobrászatból, szépirodalomból, zenéből és építészetből rendezett versenyeken folyik majd a nemcs közéletben a művelt világ fiai között. A versenyek zenei zsűrijében a világ legelső művészei foglalnak helyet, köztük Bartók Béla is, akinek muzsikális zsenije előtt minden nemzet fiai meghajolnak. A versenybírók díszes névsorában ő képviseli a magyarságot s reprezentálja annak a kultúra minden ágában elvitázhatatlan fölényét is.

Operettbemutató — egymilliósi jeggyel. Bécsből jelentik: *Lehar* Ferenc új operettje, a *Sárga kabát* a hét végén került premierre a Theater an der Wien színpadán olyan fantasztikus rezsiköltséggel és helyarárral, amelyek még az osztrák pénzügyi összeomlás óta elfasult bécsiakat is megdöbbentették arányaikkal. Az operett kiállítására 500 millióba került s a főpóba jegyeit már napokkal előtt hatszorososan túljegyezték. Ez a rendkívüli érdeklődés magyarázza, hogy a bemutatott előadásokon egy páholy kerek egymillió koronába, egy földszinti ülőhely pedig átlagosan 300,000 koronába került. S a Theater an der Wien nézőtere így is zsúfolva volt új gazdagokkal és a valuta hiénak nemzetközi söpredékével.

A moszkvai színházak a tanácsrendszer uralma alatt is megtartották kapitalisztikus jellegüket s a téli színházi szezon olyan változatos programot ad s olyan gazdag, mint talán még a békeidőkben sem volt. A világhírű Művész-Színház tagjait ugyan száműzte a szovjet zsarnoksága s ezek most a külföldön verődtek össze és *Kék madár* cím alatt járják Európát, talán emlékeztetve *Maeterlinck* darabjára, amelynek előadásával annak idején egész Európát meglepték. A szovjet így egy hatásaiban rendkívül jelentős tényezőttől fosztotta meg az európai színpadot, amelynek fejlődésében a Moszkvai Művész-Színház törekvései éppen olyan fontosnak, mint akár *Reinhardt* szerepe. A Művész-Színház helyét most a Zimin-színház foglalta el; ennek műsorán „A hugenották”, „Carmen”, „Faust”, „Tosca”, „Rusalka” és *Lermontov* „Démon”-ja szerepelnek. A Zimin-színháznak van a legnagyobb közönsége s utána mindjárt a táncprodukciók és a hangversenyek következnek. *Nordkin*, a híres táncos hosszú külföldi tartózkodás után újra a moszkvai színpadokon lép fel, a koncertek közül pedig különösen a zenekari hangversenyek vonzzák a közönséget. A Művész-Színház otthonában is zenekari hangversenyeket hirdettek, amelyeken *Skrijabin* és *Wagner* művei szerepelnek, a Kis művész-színházban pedig *Arisztofanesz*-darabot játszanak. A „lelancolt alkohol” pedig közben előnti az orosz mezőket: egyik pálinkaföldöt a másik után állítják fel a muzsikok, a szmolenszki kerület pedig valósággal szamogonka-océánvá változott át. A szovjet-kultúra nagyobb dicsőségére...

Színházak és moszkvai színházak közleményei
Három a tunc sorozatos előadásainak táblás házak közönsége tapsolt. A darab szépségei, a szereplők játéka, a nagy-szerűen beállított táncok és stilszerű díszletek a közönség minden rétegének megelégedésével találkozott. Ma Kovács Terus alakítja Nacát.

Parasztbecstület opera holnap lesz műsoron, *Szokimondó asszony* szíriprze csütörtökön.

Szerdái tisztviselő-est.
A sötétség lovagjai: a pancélibőri banditák III. és IV. század 15 felvonásban ma utoljára az Apollóban.
Max Halle világhírű regénye: az Ifjúság holnap az Apollóban.
OMNIA MOZGÓ: Ma utoljára Haus Micsendo-ft főszereplésével *Pjordok tündere.*
Jön: III-es, Heltai I. regénye: *Californiai véredek.* Amerika szenzációja.
Sasfiók! a legcsodálatosabb film.

TESTEDNES

Megkezdődött a bajai küzdelem.

Budapestén vasárnap megkezdődött a tavaszi bajnoki footballszezon. A csapatok meglehetősen kedvező formát mutattak; a meglepetésekben nem volt hiány. Az első forduló eredményei a következők:
MTK-BTC 4:0. A spanyol tu áról viszsztatér MTK bíró-an nyerte meg a mérkőzést, amelynek túlnyomó részében nagy fölényben volt. Különösen Molnár mutatott nagyszerű formát és egymaga három gólt rugott, míg a negyediket Szilassy juttatta a BTC hálojába.
FTC MAC 1:0. A MAC az egész télen szorgalmas tréninget folytatott, aminek máris mutatkozik az eredménye, mert a csapat lenyegesen jobb játékot mutatott, mint az őszi mérkőzéseken. A csatársor nem volt elég egységes, míg a védelem jó formát adott. A meccs egyetlen gólját Tóth rugta szabadrúgásból.
Vasas-VAC 2:2. Egyenlő ellenfelek küzdele. Egyik csapat sem mutatott jó formát.

Török és Zugló 0:0. A nap meglepetése. Mindenki a Törökvs több gólos győzelmét várta, de a Zugló keményen védekezett, bár hátrányban is volt azzal, hogy egyik legjobb játékosát, Sefcsiket a bíró már az első félidő elején kiállította.
III. ker.-KAC 1:1. A kispesti csapat gólokkal volt jobb ellenfele, de csatárait nagy balszerencse üdözte. A gólt is tizenegyesből kapta.

II. osztályú mérkőzések.
BAK-Testvérség 2:0, 0:0, NSC-TTC 3:0, 3:0, UTSE-BTK 3:0, 1:0, ETC-BEAC 1:0, 0:0.

KÖZGAZDASÁG

Pénzhiány az európai piacokon

Az új hét a legteljesebb eseménytelenség jegyében indult. Mindazok az okok, amelyek az elmúlt héten kisebb nagyobb eltulodásokat idéztek elő, ma is ugyanolyan mértékben éreztetik hatásukat.

A berlini devizapiac
a dollár a mai napon 27.000 ig süllyedt. A birodalmi bank devizakészletei azonban már nem tarthatnak sokáig a kereskedelmi igények kielégítésére és az inflációnak is hamarosan nagy terjedelmet kell ölteni, úgy hogy

a márka további elértéktelenedése el nem kerülhet.
▼ belföldi értékek Németországban nem is mutatnak hajlandóságot az olcsóbbodásra, csupán a kifejezetten importcikkekben észlelhető némi áresés.

A budapesti piacon
ezzel szemben az értéktözsde lanyhasága lassan-lassan a terménytözsden is érezteti hatását. A nagyfoku pénzhiány emelkedése nagy kínálatot hozott a piacra, főleg kenyérmagvakban, amelyekben a malmok már elegendő készlettel rendelkeznek.

A budapesti gabonáarak esése
annál feltűnőbb, minthogy az észak-amerikai gabonapiaccon éppen most indult meg erős drágulási folyamat, amelynek hatása alatt a newyorki buza ára 12-25 ról 13 hollandi forintra emelkedett. A tartós pénzhiány esetleg még az áruipac egyéb területein is éreztetni fogja hatását.

Állami kiutalások mizériái. Általános panasz iparos és kereskedők

körében, hogy állami és közszállítóknál csak igen nehezen jutnak a pénzükhöz. Sok panasz van főleg debreceni iparosok körében, akik a Tisza István-egyetem építkezéséhez szállítottak, van olyan cég, mely több mint egy éves számlaköveteléséhez nem tud hozzá jutni. Nem is beszélve arról, hogy ma egyetlenegy vállalkozónak sincs nélkülözhető tőkéje, de a pénz elértéktelenedéséből kifolyólag is tetemes kár származik így a termelőkre, amelynek további következménye az, hogy az állami szállításokat mindenki kerülni fogja, miután arra csak ráfizetni lehet. Nem szabad, hogy ez a meggyőződés elhatalmasodjék az iparosok körében, miután ez nemcsak az állam hitelére és presztizsére hat békítőlag, de a munkanélküliség enyhítésére sem alkalmas. A *Baross Szövetség* ebben az irányban is már többször lépett közbe az illetékes tényezőknél, azonban mindezek sajnos eredmény nélkül, amennyiben ha a közbelépésre egyes esetek el is intéztettek, általánosságban a fenti lehetetlen állapot még mindig fent maradt.

A „Török császár” boltja. A *Baross Szövetség* hetilapja a címen hoz sorozatos tárcát a régi debreceni pátricius családdá vált kalmár dinasztiairól az osztrák eredetű, de izig végig magyarra lett *Ricki* családnál, az országos híró „Török császár” boltjának a megalapítóiról, a kitűnő *Móricz* Pál tollából.

A Baross Szövetség, amely mindig szívén viselte a magyar ifjúság érdeklődésének a kereskedelmi tevékenység felé való irányítását, igen helyesen jár el, midőn a régi hagyományok feltámasztásával igyekszik az ifjúságra hatni. Ez a nevelési módszer nemcsak hasznos, hanem gyönyörködtető is, mert hiszen a régi kalmár családok élete regényes változatokban igen gazdag, s így olvasmányként is lebilincselőleg hatnak ezek a cikkek.

Hátralékos adók Az adózók figyelmét a városi adóhivatal a köztartozások apasztására fordítandó a törlesztéseknél a következőkre hívja fel: **A földadó** a II-ik negyedévi részlete fizetendő 10,000 koronás buza alapján; a házbirtokosok mult évi előirási alapokon fizessék a **házbéradót.** A **szárlékos áttalános kereseti adó** a mult évi III. o. kereseti adó alapján fizetendő. **Szolgálati és munkaber viszonyból eredő** jövedelmek után járó általános kereseti adó esedékes részlete f. hó 15 éig fizetendő be a munkaadók által. **Jövedelem vagyondó** az 1919. évi kivetési alapon fizetendő. **Társulati adó** negyedévenként esedékes utánna utadó vehető ki, községi adó kivetését a törvény melőzi.

A Baross Szövetség fiókja közli tagjaival, hogy a kiviteli és behozatali listára, valamint a vámfelpénzre vonatkozó legújabb rendeletek a fiók hivatalos helyiségében (Piac u. 8. sz. a. I. em.) megtekinthetők.

Személyesen elintézik megbízásait
Tözsde
RANKAI ÉS SOLTÉSZ
tözsdeügynök DEBRECZEN
Dégenfeld-tér 6. Piac-utca 67.
Telefon 209. Telefon 407.
Arany, ezüst vétel.

A TÖZSDE

Magyar korona: 20 1/4

Zürichi jelentések
Zürich, Berlin 1.86, Hollandia 210.60, Newyork 532 1/2, London 2495, Paris 3280, Milano 2562 1/2, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrad 510, Bukarest 255, Varsó 140, Bécs 75, osztrák bélyegz. 75 1/2, Szófia 310.

Esti magánforgalom. Berlin 186, Hollandia 210.60, Newyork 532 1/2, London 2595, Paris 3290, Milano 2565, Prága 1575, Budapest 20 1/2, Belgrad 510, Bukarest 255, Varsó 140, Bécs 75, osztr. bélyegz. 75 1/2, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9060, dinár Belgrad 25-27, Amsterdam hollandi forint 1040-75, Bukarest lei 13-14, Kopenhága dán kor. 497-512, London angol font 12350-650, Berlin 10-11, Paris frank 163-73, Itália lira 127 1/2-33 1/2, Prága szlovak 78 1/2-82 1/2, Stockholm svéd korona 700-30, Zürich svájci frank 490-515, Bécs osztr. korona 970-90, Szófia leva 15 1/2-16 1/2, Newyork dollár 260-735, Varsó lengyel marka 7-8, Brüsszel belga frank 144-152, Kristiania norv. kor. 493-518.

Részvény árfolyamok:

Bankok:	Győffy	6300
Magyar	Kaszab	12000
Bazai	Kühne	5400
Agrár	Láng	28000
Magyar hitel	Liptak	3210
Jelz.	Mág	9800
Lezámitoló	Magyar acél	25000
Olasz	Magyar-Belga	165000
Osztrák Hitel	Motorgyár	630
Angolbank	Ólom	3900
Bosny. agrár	Vegyipar	4500
Iparbank	Vagongyár	8600
H. S. Jelz.	Rozssemann	98 10
Hermes	Schlich	12400
Ingatlan	Schuller	8200
Forgalmi	Tendtorf	7650
Ker. hitel	Wörner	29200
Földhitel	Hofner	105000
Közp. Jelz.	Rima	9450
Városi		
Merkur		
Nemz. bank		
Kere.k.		
Cseh		
Német		

Vegyesek:

Ált. Légsz.	22500
Bárdi	2000
Baróti ex	2150
Boni	2000
Brassói	4725
Chinois	4300
Danica	10900
Egisz	2450
Izzó	72000
Textil	2250
Gyapjmosó	16500
Pápiripar	2100
Részvény-ör	47500
Szövéskötő	10500
Spodinn	8300
Temesi szesz	
Fellen	96000
Flóra	23000
Fővárosi sör	6200
Goldberger	17700
Gschwindt	59500
Hung. mlt.	55000
Kábel	
Juta	14200
Karton	31500
Keglevich ex	1250
Királyautó	1700
Királysör	6700
Keleti	6600
Klotild	7200
K. Pólg. Sör	50000
Cukoripar	800000
Szegedi	50000
Royal	
Diana	3000
Lámpa	39000
Ligetszanat	2200
Auer	21500
Kender	11200
Ostermelő	10500
Ruggyanta	22700
Szalámi	4950
Vasút forg.	6300
Marosi petr.	5500
Ocean ex	3200
Olajipar ex	10800
Pilóbus	6590
Püspöki	1250
Schwartz	5000
Szakra	
Stummer	198000
Telefon	25750
Temesi sör	1000
Pannonia	4300
Török	2800
Pamut	32500
Vasm. vill.	9000
Zagyvapálfav	14000
Villányi	4000
Mezőgazd.	10600
Klein és fia	3900
Unio színház	
Oceánia	
Georgia új	100000
Krausz	21500
Faipar:	
Ált. Faipar	700

Malmok:

B.-miskolci	1740
Concordia	7850
Első Bpest	27000
Gizella	11300
Hunfaria	15250
Viktória	36000
Transzdanub.	10850
Bétkécsabai	
Tör. szt. mik.	
Király malom	6000

Bányák és téglagy.

Beocsini	9700
Brassói	
Borsodi	35500
Lőrinczi	17000
Szászvári ex	32000
Köhö	5100
István	3900
Kőb. téglá	19000
Északmagyar	
Cemen	19000
Drasche	33000
Magnesit	295000
M. aszfalt	7500
M. Ált. Köz.	166000
Kerámiai	180000
Nagybányai	4800
Ujlaki	15000
Urikányi	103000
Salgó	60000

Nyomdák:

Athenaeum	13700
Stefaneum	
Globus	37000
Pallasz	7500
Révai	4200
Rigier	
Vas- és gépgyárak:	
Kobuzg	5000
Csáky	4300
Gépgyár	32000
Fegyver	215000
Franklin A.H	5100
Ganz D.	1450000
Ganz vill. ex	210000
Gép és vasut	6650

Öserző	—	Viktoria	2100
Hgy. fa	350	Zabolai	15900
Funiorgyár	4500	Zentai	17000
Guttmann	1850	Honfa	15000
Hazai ex	12250	Magyar Amer	4400
Kőrösbányai	600	Meikur	—
Kronberger	4025	Közlekedési váll.	—
Lignum Trus	8000	Adria	47500
Brd5	1200	Atlantica	6500
Malomsoky	3300	Levante	122000
Nemzeti	18000	Miskolci	5800
Lichtig	1375	Trust	13750
—	—	Közüti	1600
Ófaj	31300	Nova	5800
Magyar Lloyd	—	Városi	1300
Rézbányai	5800	Déli	7750
Szalonia	3350	Államvasut	26000
Union	97000	Bur	—

Elővételi jogok: Ganz Danubius 650000—750000, Ganz villamos 72000—95000, Klotild 2000—6000, Östermelő 1800—850, Egyesült fa 50—70.

Terményfőzde zárlat

A mai terményfőzdesi forgalomban az érdeklődés igen esakély volt, úgy hogy az érdeklődés különösen kenyérmagvakban lanyha irányzat mellett csak kis tételék cseréltek gazdát. Ezzel szemben a takarmánycikkkek közötti árpa iránt mutatkozott jobb érdeklődés, melyet pesti számlára vásárltak hízalási célokra. A kínálat esakély volta miatt azonban emelkedő árakon is csak kevés kötés jött létre.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 12200—300 egyéb 12100—200, 78 kg-os ti zavidéki 12300—400, egyéb 12200—300, rozs 7800—8000, árpa 8400—700, zab 8000—200, tengeri 7900—8000, korpa 6050—100.

Előfordult kötések: Buza budapesti par. 12200, rozs Nyiregyháza 7700, takarmány-árpa budapesti par. 8700, zab 7500, budapesti par. 8500.

Értékpapírpia:

A mai tőzsdési üzlet a tőzsdénapok megfordításával kapcsolatosan életbelépett rendszabályok, továbbá az ugyanerre vonatkozó még várható intézkedések halása alatt vonatkozó irányzatban indult.

A piacon bizonytalan hangulat lett urrá és ezért a kereslet rendkívül tartózkodó magatartást tanúsított. Vételkedvre bénítólag hatott az a körülmény, hogy a rendezési napon két nappal kitölték és hogy ezért a kosztépétre még két nappal hosszabb ideig kamatot kell fizetni.

A tőzsdéidő utolsó negyedórájában a kontremintendézésre a papirokban kisebb árjavulás mutatkozott, ami sok papirnál a nyitási árfolyamokat is magas eladó jegyzéseket is eredményezett. Zárlatkor a hangulat valamivel bizakodóbb. Az üzlet azonban kis kerekék között mozgott.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1862 sertés és 109 süldő, amelyből 618 sertés és 74 süldő maradt eladatlannak.

Árak: Zsirsertés öreg 1. r. 580—605, fiatal nehéz 620—40, kivételesen 660, közép 550—630, könnyű 485—610, kivételesen 620—30, süldő 630—35, vidékre élve elszállított k 16 darabot. Vágóhídi zártvásárra felhajtás 47 sertés, melyek mind elkelték.

Árak: zsirsertés 1. r. 595, közép 550—610, irányzat különösen zsirsertésekben élénk.

Kiadó: A Hajdúföld Lepkiadó Vállalat.

Tavaszi és nyári divatlap újdonságok érkeztek s kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96

Minden elfogyadható áron

egy majdnem új 8 HP erős benzin, petroleum, vagy faszén, gáz üzemű motor és egy teljes komplet üzemképes 6 kérés szántó motor 120000 K-ért eladó

Pataky József

auto, motor és gépjárató műhelye. Debreczen, Erzsébet-u. cza 22.

Villamos selygemernők behuzását vállalja

Görcsös Lajos

BATHYÁNYI-UTCA 26 SZ. Villamos szerelési anyagok. Izzólámpák állandóan raktáron.

Magvak megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésében kaphatók. Kossuth u. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzéket kívánatra küldök.

Fogműtér Budapestről

Mutassa meg a rossz fogat és műfogát

VÁRY JÁNOS

államilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan. Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Lószerszámveretek butorveretek

kárptos szerszámok **BÉSZLER LAJOSNÁL** Széchényi-utca 2.

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ÉLET

Debreczenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.

Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy óra 200 korona, egy szám ára 50 korona.



Pénzesemberek! Házvevők!

Ne sajnálják a fáradságot, ne sajnálják az időt! Siessenek rögtön megtekinteni a fent hatalmas bérházat, amely hirtelen közbejött okok miatt minden elfogadható árrért megkapható! **Rögtön beköltözhető három szobás modern utcai szép lakásai!**

A Hatvan utcai kisállomáshoz pár percrenyire levő Tócskertenben a legelső utcában

Szondi-utca 6. számú bérház!

68 méter hosszú, kitűnő karban tartott, elsőrendű cserétegla épület, cseréppel fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvarral!

A mai viszonyokhoz arányitva potom árért megkapható!!

Menjenek ki rögtön, alkudjanak meg azonnal az ott lakó tulajdonossal és csak azután jöjjenek be a vételi jogügylet megkötése végett a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához Veres u. 9. szám.



Ki akar magának egy lényes és biztos megélhetést teremteni? **Most itt volna reá az alkalem!**

Az egész vármegye egyik legforgalmasabb vendéglője a kabai vasúti vendéglő, házzal együtt - visszavonulás miatt - eladó és rögtön át is vehető!

Évtizedek óta fennálló, igen erős forgalmú üzlet, korlátlan italtermelési engedéllyel. Csak néhány órát álltsz ott a vevő, személyesen győződhetik meg annak forgalmáról.

Igen nagy telki ingatlan, éppen a köves országot szélen, szemben az állomással. Van rajta csereptetővel fedett jó karban levő épület a következő helyiségekkel:

egy nagy vendéglő helyiség, szép nagy ebédlővel. Két vendég hálószoba, előszoba, nagy konyha, beépített hatalmas sparherdelt, sütőkemencével, üstiházzal, speiz, pincóleány szoba, eselőszoba, pince stb. Az egész telek fiatal akácfaikkal körülülve.

Ára 3 millió korona!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Apró hirdetések

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Káta! Ékszerkereskedő, Piac u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon-szám 624.

„Örvénylő habok” levél a kiadóban. — Kérem átvenni. G.

Gazdag

intelligens 24 éves végzett fiatalember, tartalékos tisz, háza földbirtoka, saját fogata van, ismerettség hiányában ezton óhajt megismerkedni olyan 18—22 éves fiatal leánnyal, esetleg özvegyvel, akit kölcsönös megétetés esetén feleségül venne. Leveleket lehetőleg fényképpel ellátva a kiadóba „Négyes fogat” jellegre s azt a lapban jelezni kérem.

Nyíl-utca

74. sz. ház, beköltözhető két szobás lakással egy millió koronáért megkapható. Nagy Lajos Irodában.

Timár-utca

83. számú óriási nagy telki ház kétmilliónéyszázezer koronáért megkapható. Nagy Lajos Irodában.

Rögtön

beköltözhető bájós kis családi ház Csapókerben Kuruc u. 11. sz. elköltözés miatt potom árért megkapható. Nagy Lajos Irodában.

Husfűstölés pontosan és kifüggetlenül Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Tanulóleány

fizetéssel felvételnik Piac u. 69. sz. alatt könyvnyomdában.

Csak később

bánja meg, ha a harsnyait nem „Havastól” szerzi be. Bádógos-u 1.

Elveszetti

Telek—Szent Anna utcákon vasárnap este egy boa. Megtaláló magas jutalomban részesül. Bethlen-u. 23.

Mindenféle

szemölcsöt, tyukazemet, bürkeményedést biztos sikerrel gyógyít fájdalom nélkül a Kardos-féle Chelidon. Kapható minden jobb gyógyszerárban.

Városgazdai

hivata hoz lehetőleg gazdálkodásban járatos, katonaviselt ideiglenes napidíjas irnok keresetük. Személyes jelentkezés kedden és szerdán délután 5—6-ig a városgazdai hivatalban.

„Béke” árúház.

Szent Anna-utca 5. Nincs áremelés.

Külföldi vászon	1020
Mosott sifon	970
Sima ing zefir	980
Festő karlon	530
Ruhakelme	420
8 ostunkelme	670
140 férfi ölt.	2220
140 angol háster	1980
Női háttanya	1980

Lepedők, törökösök, konyharuhák, szalvéták, öltés.



Házam árát leszállítom, mert hirtelen közbejött okok miatt annak eladása reám nézve nagyon sürgős!

Leengedek belőle 400 ezer koronát, odaadom a legelső jelentkezőnek 2 millió 100 ezer koronáért! A vevőt nem terheli semmiféle költség, még az átíratás s.m.

Aki házamat még nem ösmeri, nézze meg azonnal és tegye le a foglalót kizárólagos megbizottamnál, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában Veres-u. 9. szám alatt. Ez az iroda rendelkezik ugyanis ingatlanom eladása felett, egyedül csak ott lehet megkötni a vételi ügyletet.

Házam a Péterfia szájában

Agárdi-utca 11. sz. alatt van!

Az Egymalom-utcából bemenve csak pár percrenyire, **Óriási nagy udvar!**

Rögtön beköltözhető lakás!

14 napon belüli beköltözhetőre megkapja a vevő az általam lakott két szobás utcai lakást, konyhával, nagy kamarával, két fűskamarával, szeresóállal és egy gépszinnel, melyben három garnitúra eséplőgép fér el.

Az én lakáson kívül van még egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és két udvarra nyíló szoba, fűskamarákkal.

Házam nem modern, régebbi épület ugyan, azonban téglából van építve és cseréppel van fedve, a szobák padlóval. Az udvara pedig körülbelül 300 kvadrát öl.